

国务院常务会议部署加快中国装备“走出去” 把优势产能和装备打造成国家新“名片”

新华社北京1月28日电 国务院总理李克强1月28日主持召开国务院常务会议,部署加快铁路、核电、建材生产线等中国装备“走出去”,推进国际产能合作、提升合作层次;确定支持发展“众创空间”的政策措施,为创新创业搭建新平台。

会议认为,对接相关国家建设和发展需求,通过政府推动、企业主导,运用商业模式,促进我国重大装备和优势产能“走出去”,开展产能合作,实现互利共赢,不仅是扩大国际经贸合作的重要机遇,可以形成新的外贸增长点,也是国内产业升级的重要抓手。会议确定,一是大力开拓铁路、核电等重大装备国际市场,整合行业资源,创新对外合作模式,探索采取合资、公私合营等投资运营方式,为有需求的国家提供工程设计咨询、施工建设、装备供

应、运营维护等全方位服务,并通过国际合作开拓第三方市场。二是以钢铁、有色、建材、轻纺等行业为重点,针对国际市场需要,支持企业利用国内装备在境外建设上下游配套的生产线,实现产品、技术和合规标准“走出去”。三是通过对外工程承包、对外投资等,巩固通信、电力、工程机械、船舶等成套设备出口。支持企业境外并购、建立海外研发中心等,提高跨国经营能力。四是完善支持政策。用好外经贸发展专项资金等现有政策,立足长远支持一批重大项目。按照市场原则,拓宽外汇储备运用渠道,支持企业在境内外发行股票或债券募集资金,发挥政策性金融工具作用,为重大装备和优势产能“走出去”提供合理的融资便利。五是强化统筹协调。加强境外投资监管,规范企业经营秩序,坚决防止恶性竞争。建立健全风

险评估和突发事件应急机制,强化风险防控,确保我国企业和公民在境外的安全。六是注重履行企业社会责任,带动当地就业,加强人员培训,做好售后服务。把我国优势产能和装备打造成国家新“名片”。

会议指出,顺应网络时代推动大众创业、万众创新的形势,构建面向人的“众创空间”等创业服务平台,对于激发亿万群众创造活力,培育包括大学生在内的各类青年创新人才和创新团队,带动扩大就业,打造经济发展新的“发动机”,具有重要意义。一要在创客空间、创新工场等孵化模式的基础上,大力发展市场化、专业化、集成化、网络化的“众创空间”,实现创新与创业、线上与线下、孵化与投资相结合,为小微企业成长和个人创业提供低成本、便利化、全要素的开放式综合服务平台。

二要加大政策支持。适应“众创空间”等新型孵化机构集中办公等特点,简化登记手续,为创业企业工商注册提供便利。支持有条件的地方对“众创空间”的房租、宽带网络、公共软件等给予适当补贴,或通过盘活闲置厂房等资源提供成本较低的场所。三要完善创业投融资机制。发挥政府创投引导基金和财税政策作用,对种子期、初创期科技型中小企业给予支持,培育发展天使投资。完善互联网股权众筹融资机制,发展区域性股权交易市场,鼓励金融机构开发科技融资担保、知识产权质押等产品和服务。四要营造良好创新创业生态环境。健全创业辅导指导制度,支持举办创业训练营、创新创业大赛等活动,培育创客文化,让创新创业蔚然成风。

会议还研究了其他事项。

租房提取公积金条件放宽 不需提供完税证明

据新华社北京1月28日电(记者 杜宇)取消房租支出占家庭收入比例的限制,不需提供完税证明和租赁合同备案,住房城乡建设部等部门联合出台新规定,放宽职工提取住房公积金支付房租条件。这是记者28日从住房城乡建设部获悉的。

根据新规定,职工连续足额缴存住房公积金满3个月,本人及配偶在缴存城市无自有住房且租赁住房的,可提取夫妻双方住房公积金支付房租。

租赁住房的需提供本人及配偶名下无房产的证明,由各地住房公积金管理委员会根据当地市场租金水平和租赁住房面积,确定租房提取额度。租赁住房的需提供房屋租赁合同和租金缴纳证明,按照实际房租支出全额提取。

此外,为了提高提取审核效率,新规定要求缴存职工提取申请资料齐全,审核无误后应立即办理。需对申请资料进一步核查时,应在受理提取申请之日起3个工作日内办结。租房提取住房公积金需出具房产信息查询结果证明的,房地产管理部门不收取费用。

营改增去年累计减税 1918亿元

据新华社北京1月28日电(记者 何雨欣 侯雪静)国家税务总局28日召开新闻发布会介绍,2014年,我国推进营业税改征增值税试点已合计减税1918亿元。

我国自2012年起开始推进营改增改革试点,截至2014年年底,全国营改增试点纳税人共计410万户,其中一般纳税人76万户,小规模纳税人334万户。全年有超过95%的试点纳税人因税制转换带来税负不同程度下降,减税898亿元;原增值税一般纳税人因进项税额抵扣增加,减税1020亿元。

MH370中期调查报告 将于3月7日公布

据新华社吉隆坡1月28日电(记者 赵博超 王大玮)马来西亚交通部副部长阿齐兹·卡普拉维28日宣布,有关MH370航班失联事件的中期调查报告,将于失联一周年到来之际的3月7日公布。

卡普拉维是在吉隆坡出席东南亚区域航空安全研讨会时作上述表示的。他说,届时马交通部副部长廖中莱将公布这一报告,之后报告将被传载至民航局的网站上。

当被问及马政府是否会在报告发布后对飞机的状态做出最后结论时,卡普拉维说,如果政府将对飞机状态下结论,那么到时候会宣布。他说:“一旦宣布飞机的状态,给机上乘客和机组人员家属的赔偿也将被宣布。”

金正恩将于5月访问俄罗斯

据新华社莫斯科1月28日电(记者 张继业)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫28日证实,朝鲜最高领导人金正恩将于今年5月出席在莫斯科举行的俄罗斯卫国战争胜利70周年庆典活动。

佩斯科夫当日向俄罗斯国际文传电讯社证实,包括金正恩在内的约20国领导人已确认参加5月在莫斯科举行的纪念二战胜利暨卫国战争胜利70周年庆典。佩斯科夫表示,俄方已做好迎接各国元首的准备,但最终出席庆典活动的领导人名单尚未确定,俄总统新闻局将在庆典临近时公布进一步消息。

此次为俄方首次正式确认金正恩将访俄的消息。如果届时金正恩如期访俄,而此前也没有安排其他出访行程,这将是其担任朝鲜最高领导人后第一次出访。

情报人员操控飞机入白宫

【新华社微特稿】一架微型“无人机”本周早些时候“突破”白宫安保,落在白宫院内。经过调查,遥控无人机的竟是一名美国情报机构职员。国家地理空间情报局一名发言人说,这家情报机构的一名职员向负责总统和高官安全的美国特工处承认,是他操控着那架四旋翼飞行器飞入白宫。这名职员当时并未当班,暂时没有受到处罚。国家地理空间情报局方面没有透露这名职员的姓名以及他为什么在白宫附近操控飞行器。国家地理空间情报局隶属美国国防部,负责分析间谍卫星和侦查机拍摄的照片。特工处一名发言人说,落入白宫的飞行器供娱乐使用,看起来没有危险。白宫安保近期多次出现纰漏,负责的特工处因安全工作不力、纪律涣散,实施了内部大整顿。飞行器进入白宫时,总统贝拉克·奥巴马和妻子米歇尔正在国外访问。奥巴马说,一架可以在商店买到的无人机竟然飞进了白宫,他已要求美国联邦航空局调查对类似飞行器的管理情况。

最高法第一巡回 法庭在深圳挂牌

1月28日,最高人民法院第一巡回法庭法官宣誓。

当日,最高人民法院第一巡回法庭在广东省深圳市挂牌,巡回区为广东、广西、海南三省区。巡回法庭审理或者办理巡回区内应当由最高法受理的案件,包括全国范围内重大、复杂的第一审行政案件;在全国有重大影响的重大一审民事案件;涉港澳台民商事案件和司法协助案,以及最高人民法院认为应当由巡回法庭审理或者办理的其他案件等11类。(新华社发)



淘宝、工商总局公开“掐架” 折射政企关系新变化

据新华社北京1月28日新媒体专电 淘宝和工商总局自27日开始的“口水仗”再次升级,就国家工商总局发布2014年下半年网络交易商品定向监测结果一事,淘宝网官方微博于1月28日下午3时左右发布声明,决定向国家工商总局正式投诉其网络监管司司长刘红亮“在监管过程中的程序失当、情绪执法的行为”。

一次监测结果引发的“口水仗”

23日,国家工商总局公布2014年下半年网络交易商品定向监测结果,从各购物网站的监测结果来看,淘宝网样本数量为51个,正品率为37.25%。而其他3家B2C平台中,京东商城、天猫、1号店的样本数量分别为20个、7个和10个,正品率分别为90%、85.71%和80%。

然而这一组数据引来了轩然大波,27日淘宝网官方微博发布《一个80后淘宝网运营小二心声——刘红亮司长:您违规了,别吹黑哨!》,强势回应工商

总局的监测结果。文章中提到,“我们接受神一样的存在,但我们看不懂的是,屡次抽检和报告中,不同的标准和神一样的逻辑”。同时引用工商总局令第61号《流通领域商品质量抽查检验办法》第17条规定,指出其“抽检程序违规”。

据此,工商总局新闻发言人于法昌27日晚表示,加强网络市场监管是工商总局的法定职责,其网络商品交易监管司一直秉承依法行政的原则开展网络市场监管执法工作。他还提到,网络交易商品定向监测是评估市场风险、警示违法经营的重要工作方式。

28日,双方的“口水仗”升级,“隔空喊话”进入第二轮。上午,国家工商总局公开了2014年《关于对阿里巴巴集团进行行政指导工作情况的白皮书》,指出阿里系网络交易平台存在的五大突出问题:主体准入把关不严、对商品信息审查不力、销售行为管理混乱、信用评价存有缺陷、内部工作人员管控不严。

当天下午,淘宝官方微博删掉“小

二心声”文章,发表官方声明表示:针对刘红亮司长在监管过程中的程序失当、情绪执法的行为,用错误的方式得到的一个不客观的结论,对淘宝以及对电子商务从业者造成了非常严重的负面影响,我们决定向国家工商总局正式投诉。

向监管部门“叫板”,企业越来越大胆?

其实,如此公开“叫板”监管部门,并不是只有阿里巴巴一家公司。近年来,越来越多的市场主体,觉得受到政府监管部门的不恰当作为,而引发不公正待遇时,都敢于“挺身而出”,为自己代言。例如海南一投资公司状告政府不作为,最终海南省五指山市政府败诉,向该公司赔偿3000万元。

淘宝和工商总局的此次“口水仗”,孰是孰非目前尚未定论。不管最后这场“对峙”谁能成为“赢家”,网络假货泛滥导致正常市场秩序受影响,受害的是广大消费者,工商、淘宝、知假买假的家和故意售假的卖家都应该承担相应

的责任。

有不少网民表示,淘宝卖假货、工商部门查假货都不是新闻,但这次事件中企业敢于为自己叫冤,直指监管部门,让人意外。

网民“啍了个咪”表示,淘宝此次叫板,或许是撕开传统管理监督那金刚罩的第一道口子。企业受到“委屈”不再像以前“哑巴吃黄连”忍气吞声,也透露出政企关系正在发生的微妙变化。

浙江省律师事务所律师鲍先生说,虽然在地方上企业与政府部门对簿公堂的事并不少见,但像淘宝这样直接“叫板”国家层面的管理部门,证明了它是“敢于吃螃蟹的人”。

鲍先生认为,企业“叫板”监管部门,并非企业越来越大胆,不妨把它看做是一种进步。政府部门不再是占据完全强势的位置,能随意“发号施令”;企业也不再是对管理部门的决定“唯唯诺诺”,而是争取平等对话的权利,“这其实反映了社会的进步,政府部门和市场主体都能按照法律法规赋予的权利和义务,依法行事。”

约旦准备释放里沙维换取其被俘飞行员



这张1月27日公布的视频图像的截图显示,极端组织“伊斯兰国”绑架的日本人质藤健二手持被俘约旦空军飞行员照片。画面中的阿拉伯文字幕意为“我的时间仅有24小时了”(新华社/美联)

新华社安曼1月28日电(记者 蒋少清)约旦政府28日表示,约旦可以考虑释放在押女囚赛义达·里沙维,但必须确保约旦飞行员卡萨斯贝获释。

据约旦通讯社当天报道,约旦政府发言人兼新闻大臣穆马尼说,“在确保约旦飞行员卡萨斯贝生命安全的前提下释放他,约旦才考虑释放里沙维”。

里沙维参与2005年针对约旦首都安曼三家饭店的系列自杀式爆炸袭击,袭击共致使60多人死亡。卡萨斯贝驾驶的战机去年12月在叙利亚境内坠落,他本人也被极端组织“伊斯兰国”劫为人质。

“伊斯兰国”20日发布视频,称日本为参与打击“伊斯兰国”支出2亿美元,因此要求日本在72小时内支付2亿美元赎金,否则将杀死两名日

本人质。

24日,“伊斯兰国”相关网站出现照片及音频,显示一名日本人质藤川遥菜已被杀害,而还活着的另一名日本人质后藤健二在音频中称,“伊斯兰国”改变了索要2亿美元巨额赎金的要求,转而提出用他来交换关押在约旦的女性恐怖分子赛义达·里沙维。

27日晚,“伊斯兰国”公布了后藤手持卡萨斯贝照片的图像和一段音频。后藤在音频中说,他只剩“24个小时”,而留给卡萨斯贝的时间更短。如果约旦政府如期释放里沙维,他自己就能获释,否则两人将被杀害。

此前有约旦媒体报道,约旦政府正在摸索“2+2”的交换人质方案,即用里沙维和另一名在押恐怖分子交换后藤和卡萨斯贝。



黎巴嫩和以色列边境发生相互炮击

1月28日,以色列士兵在黎巴嫩和以色列边境附近警戒。黎巴嫩安全人士28日说,黎巴嫩真主党和以色列军队在黎以边境地区相互炮击,据黎巴嫩官方通讯社当日报道,联合国驻黎巴嫩南部临时部队西班牙营一名士兵在当天以色列炮击黎巴嫩边境地区时身亡。(新华社/美联)